

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

SUSCRIPCIÓN

GRANADA, 2 PTAS. AL MES
FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE
EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

FRANQUEO
CONCERTADO

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

NUMERO
10
CENTIMOS

ANUNCIOS

PARA TODAS LAS SECCIONES
PÍDANSE NUESTRAS TARIFAS
Comunicadas a Jefe del Director

GRANADA-Domingo 19 de Junio de 1921.

Teléfono, 144.-Oficinas y Talleres, Gracia, 4.-Apartado, 53.

Año XLI.-NUM. 18.563

ALMACENES ISLA DE CUBA

IMPORTANTE EXPOSICIÓN DE ROPA BLANCA CONFECCIONADA
10 por 100 descuento sobre los precios indicados solo por este mes

Hileras, 4 y 6.-Ventas al contado

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros.
Ha suscritos por sinistros hasta el 30 de Junio último, 8.938.364,39 pesetas.
El Fenix Agrícola administra la Asociación Mutual de Ahorro sistema Fonti La Mutualidad Hispano-Francesa. LOS MADRIZO, 24, P.º MADRID

Labor plausible, pero estéril

Frecuentemente, el diputado por esta circunscripción don Pascual Nacher, levanta su voz en el Congreso en defensa de las necesidades y de los derechos de Granada. Su actitud es digna de elogio y de agradecimiento, por inspirarse en intención altamente patriótica; pero resultan sus demandas rellenas de las columnas del "Diario de Sesiones", sin finalidad visible.

Si el señor Nacher reuniera a los demás representantes de Granada y todos juntos realizaran las gestiones convenientes a los intereses de nuestra provincia, se notarían los efectos. Mas, eso de caminar sólo, sin que nadie secunde o apoye sus campañas, no contando con la influencia y el prestigio de los grandes oradores parlamentarios, es un esfuerzo admirable, pero aislado, que no tiene la merecida recompensa en el éxito.

Ahora se ha ocupado de los daños producidos por las tormentas en varias comarcas de la provincia de Granada, y la respuesta del ministro de Fomento ha sido tan desconsoladora como la misma calamidad que lamentamos; que no hay medio de atender al alivio de la aflictiva situación de los damnificados, porque se agotó hace tiempo la consignación correspondiente en presupuesto.

Claro que la contestación es una excusa, porque cuando el Gobierno se encuentra ante desastres de ese género, su deber es arbitrar recursos, aunque sea por medio de créditos extraordinarios, para mitigar la miseria de las poblaciones que sufren los estragos.

También ha pedido que se arreglen nuestras carreteras intransitables, y tampoco ha sacado nada de provecho.

Como rectamente pensando no cabe suponer que los ruegos del señor Nacher sean para hacer que hagemos, en vista de que no le acompaña la fortuna, debe convenirse de que es mejor el procedimiento que indicamos, y buscar que apoyen su campaña todos los representantes de Granada.

Por cierto, que el ministro de Fomento, de quien hemos dado en decir que tiene buenos deseos respecto a Granada, obsesionado sin duda con sus magnos planes de reconstitución de España, no presta mucha atención a nuestra tierra, cuando ella es la Cenicienta de la nación en materia de concesiones ministeriales, no siendo atendida nunca ni en sus peticiones más justificadas y legítimas.

No lo decimos solamente aludiendo a los perjuicios de las tormentas de los primeros días de Junio y al deplorable estado de las carreteras, sino igualmente por el puerto de Motril abandonado, donde se han enterrado muchos miles de duros y las obras ejecutadas se están destruyendo desde que se hizo cargo de ellas el Cuerpo de Obras públicas, porque no se resuelve que continúen, y estando formados los bloques de cemento, allí van a destruirse al sol; pues esos bloques, que dentro del agua duran una eternidad, al aire libre tienen una vida efímera.

Hay una grúa-titan que se perderá fatalmente, porque está montada al aire, expuesta a los embates de las olas y de los vientos que la arrastrarán cualquier día.

ten ya destruidas las obras que se hicieron.

Aquí no ha habido actividad más que para favorecer al contratista, fundándose en los encarecimientos producidos en el período de la guerra, consiguiendo fácilmente que se le relevara del cumplimiento de la contrata, y que se le abonara el material y las herramientas por todo su valor, quizá aumentado.

Otra vez se habla del ferrocarril estratégico; pues leemos en la Prensa de Almería que el concesionario que perdió la fianza, provisional, aún pretende la colaboración financiera de capitalistas españoles y extranjeros.

Precisa que despertemos y ejerzamos con eficacia el derecho de petición, imitando a las regiones viriles y con ansias de progreso.

Versión libre de Victor Hugo

La gente pobre

Mediada está la noche. En cabaña modesta y abrigada, la luz del farol y la llama del hogar, se reflejan en humilde vajilla. Vigilando la sopa hirviendo, una mujer remienda las redes de pescar. De vez en cuando, dirige la vista al rincón donde, en cómodo lecho, duermen un niño y una niña; parecen ángeles. La tempestad arrecia; en la playa golpean pesadamente las olas; parecen truenos; repitense silbando las ráfagas; más furiosas a cada intervalo. El pescador está en el mar.

Es la hora en que, en los centros de placer, las damas con antifaces de terciopelo, se entregan a las delicias de la danza, en brazos de los galanes; es la hora también en que la oscuridad de la noche, el vendaval y las traicioneras corrientes arrastran el esquife del pescador contra el acantilado. En balde se esfuerza en resistir; la maniobra es inútil; y cuando ve la muerte inevitable, recuerda el marino, el muelle lleno de sol, donde tenía amarrada la barca, aquella tarde misma.

¡Pobres familias de las gentes del mar! Para obtener un precario sustento, cada día del año, en tormenta o en calma, han de salir ellos, en ansiosa rebuca del punto variable e invisible donde los peces se congregan; en la inmensidad del pliegue con vientos flujos y mareas cambiantes, han de guiar, burlando las derivas, la barca con mano experta, para que los pequeños de casa no tengan hambre.

El Océano es monstruo caprichoso, que juega con las cabezas de todos, desde los capitanes a los grumetes; y cuando se le antoja, los sumerge en su abismo para siempre.

Juana, la mujer del pescador, aterrada por el «crescendo» del huracán, reza y trabaja.

Su hombre está solo en aquel caos; solo para manejar las cuatro velas de la barca. Si al menos tuviera para ayudarla a alguno de los hijos. ¡Pobre mujer! cuando sean grandes y estén con él en noches como esta, dirá también: ¡Si fueran pequeños!

Presencia de inmensa angustia sale a la puerta a escudriñar. Nada se ve; el viento es terrible; más allá de las rompientes de la orilla, se siente un horror sin límites, en aquella agitada oscuridad. Un pensamiento cruza la mente de Juana. Su vecina, la viuda con dos pequeños—un niño que balbucea y una niña que apenas anda—estaba aquella tarde moribunda habiendo trabajado tanto para criarlos, después de la muerte del marido que pereció en una noche como aquella.

Movida por la piedad, Juana descuelga el farol; se pone el manto de capuchón y arrojando la lluvia, se dirige a la cabaña vecina. La puerta estaba abierta y el viento la hacía golpear contra su marco. Dentro, el silencio... la desolación. En la ancha cama, la pobre viuda, rígida, los ojos entornados y vidriosos, era el espectro de la miseria, después de largas luchas. En el rostro del cadáver, de lágrimas surcadas, parecía adivinarse esta terrible interrogación: ¿Por qué tanto sufrir los inocentes? En la misma cama duermen tranquilas las criaturas: nada tienen que temer, y aún nada saben. La madre, al sentirse morir, dobló la manta sobre sus cuerpitos, para que tuvieran calor, mientras ella se enfriaba para siempre.

Juana hace dos viajes desde aquella casa a la suya, y en ambos entra en la alcoba interior cuya cortina corre. Después, vuelve a sentarse ante la lumbre; está temblando. ¿Qué he hecho yo, Dios mío! El buen hombre se afana trabajando, pero si la pena escasea pasamos apuros. Es verdad que la vecina era más pobre todavía, sobre todo, desde que perdió a su esposo. Si me pega hará bien, no he de quejarme. Así decía en sus adentros.

En aquel instante la puerta se abrió. Sobre la faja gris del día naciente, se destaca una figura cargada de redes y chorroreando agua; una voz casi alegre grita ¡LA MARINA!

mentos la barca se acostó y parecía que iba a volcar. En fin te abrazó y veo a mis hijos; estoy contento. A propósito ¿cómo está la vecina?

«Murió a primera noche; contestó ella. Estaba en los hueros; el doctor no tenía ya que mandarle.»

«Pero y los niños? No no deben estar con la madre muerta; es preciso traerlos. ¡Qué diantre! estaremos muchos aquí; pero se trabajará más y se fumará menos. El buen Dios ayudará; aunque realmente no debió quitar los padres a esos muñecos que no pueden valerse: para comprender estas cosas, precisa haber hecho muchos estudios. En fin, se criarán con los nuestros; y por las noches se encaramarán también sobre nuestras rodillas. Vamos antes de que puedan despertarse.»

Juana descerró la cortina de la alcoba y alumbro en la cama grande a los pequeños.

«¡Ahí los tienes!»

(De «La Leyenda de los Siglos»).—Traducido libremente para LA PUBLICIDAD, por

BEN GARNATA.

Toda carta que se dirija al Director o Administrador de LA PUBLICIDAD, debe decir en el sobre: Apartado núm. 53

Ben Garnata.

esta Sociedad hay que reconocer que nunca se aprovechó de su situación privilegiada en perjuicio del público consumidor al que siempre ha servido en condiciones de baratura y esplendor, cual no ocurre en ninguna otra capital de provincia.

Nosotros damos nuestra sincera enhorabuena a la Compañía General, porque Granada cuenta con una Sociedad formada por capital granadino tan floreciente, se ha de sentir orgullosa, y tener negocios dentro de ella en que los granadinos puedan invertir su dinero con la seguridad absoluta de un buen rendimiento.

TRIBUNA LIBRE

¡Adios, primavera!

Se va la estación del año que en otros tiempos fue la más poética. La primavera pasada por agua de este año, emprende el viaje de regreso.

Se va el lunes, y nos promete su ausencia hasta Marzo del año que viene.

Observando cómo se retiran nuestras primaveras, pensamos en los concejales mauristas.

Se van los que tenían las corolas abiertas; se quedan con su jefe los que estaban en capullo.

Observando la rapidez con que se pasan las estaciones, comprendemos que vamos en tren expreso hacia el apeadero de la Muerte.

Podemos pasar el rato dedicándonos a políticos.

Ahora llega don Melquiades, que actualmente representa al verano en la política española.

Ha elegido esta época, para que no tengamos más remedio que hacerle un recibimiento caluroso.

¡No observáis cómo se acercan a él nuestros políticos, creyendo que es el sol que más calienta?

Pues imitémoslos, que la vida es corta y ahora es cuando se puede sacar fruto.

UN OBSERVADOR.

COSAS DE LA CALLE

Barridos "al" balcón

Las criadas se pintan solas igual para un barrido que para un fregado.

Les supone muy poco barrer lo mismo grandes salones que un balcón, tenga o no cierre. Para ellas nada hay cerrado ni abierto.

La otra mañana pasaba yo por la calle de Mesones, y una lluvia de papeles, cartones, trapos y otros objetos por el estilo, hizo detenerme. Era que una joven y distinguida cuerpo de casa, admirada de los vuelos de Haviland había lanzado por el balcón todas aquellas cosas, haciéndose la ilusión de que surcaba el espacio una escuadrilla de aviones.

El «aviado» fué un servidor de ustedes, pues me puso igual que un jurelito preparado para la sartén.

A la joven apenas si se le estremeció el cuerpo. Demostró con ello ser de casa.

De todo tiene la culpa el Ayuntamiento, que no ha acordado ya la creación de una Escuela Municipal donde las criadas cursen unos meses las Ordenanzas Municipales, asesoradas por los guardias.

Si esto se hubiera hecho, se evitarían casos de tanta transcendencia como el de la calle de Mesones.

Uno de los Cuerpos más agradecidos sería el de Seguridad, puesto que los uniformes de paño de los guardias, tan frescos, no servirían de guardapolvo como ahora suceda. Si se enterara Millán de Priego, alguna disposición hubiese dictado ya. Incluso amonestaría a los jefes del Cuerpo por permitir que sus subordinados luzcan el paño para servir de blanco de todas las miradas.

UN TRANSEUNTE.

LOS GRANADINOS AL TRIUNFO

Verano fresco y artístico

Va a ser estupenda la campaña veraniega en la plaza de toros de Granada.

Se está construyendo allí un escenario sobe bio; y esto quiere decir, que en el circo taurino se va a hacer una temporada estival, verdaderamente sugestiva, interesantísima, grandiosa.

Todos los informes coinciden en que la Empresa tiene ultimados sus planes para que desde muy en breve hasta fines de Septiembre, se desarrolle en el teatro-circo una serie de espectáculos de arte exquisito, de gran atracción, de popularidad y de renombre.

veraniega, de ahí que está descontenta la complacencia con que el público acogerá tan agradables informes.

Por otra parte hay que reconocer que la plaza de toros es la única que brinda comodidad y frescura en las noches de estío, para la concurrencia a espectáculos, y por ello, así como por los alicientes irresistibles que tiene en cartera la Empresa, se espera una temporada brillantísima.

La aspiración del Magisterio

La sección del Centro Artístico que lleva por lema «Divulgación y Defensa de los derechos del niño», anuncia una próxima conferencia del señor Zulueta. En la ciencia de la Educación, dicen que el señor Zulueta es un sabio.

Como leal de uno de los partidos más extremos de la escuela liberal, su onomástico de sus puntos de mira serán de avance, distanciados, muy distanciados de las doctrinas fundamentales de las derechas.

No será lejano el día en que, el actual diputado reformista sea ministro de Instrucción pública.

Cuando la familia liberal desechando resquemores de partido sea una por bases y líneas generales de gobierno, Zulueta será ministro; y a mayor abundamiento si el jefe don Melquiades es llamado a la gobernación del Estado con partido homogéneo, como en tiempo no lejano acaeció al célebre hombre público don José Canalejas.

El señor Zulueta es también cultísimo profesor de la Escuela Superior del Magisterio, y uno de sus mayores defensores.

Bajo este aspecto sentimos que el señor Zulueta no tenga las simpatías de todos los maestros nacionales. Las asociaciones de partido de los maestros públicos han pedido insistentemente desde el 1913 (la Escuela se creó en el año 1911) su completa supresión.

La Asociación nacional, integrada por las provinciales en las conclusiones de sus asambleas presentadas al ministro de Instrucción pública, exige de modo categórico esta misma supresión.

El señor Zulueta no ha asentido aún a este deseo unánime de la clase de maestros, su palabra razonada, cuando trata de las cuestiones culturales que a España atañen, no se ha hecho portavoz de esta aspiración suprema de los maestros, de procurar la supresión de un centro que llaman ellos de «privilegio», que lesiona sus legítimos derechos y tiene restricciones no concebidas en países democráticos.

Un diputado por Granada, profesor de nuestra Universidad, el señor Nacher, capacitado al igual que el señor Zulueta en doctrinas y tesis educativas, siente la perentoria necesidad de abrir cauces nuevos a la profesional cultura de los maestros.

Cuatro años de estudio en Normales para lo que hoy requiere la vida moderna, son pocos años; nueve o diez asignaturas por año no dan intensidad en el estudio de ninguna de ellas sino un conocimiento superficial, ligero, de las materias que contienen.

Y después para los llamados a regir a los mismos maestros, tres años sin prácticas de escuela son pocos años también; las materias a estudiar en las distintas secciones (ciencias, letras y labores) están reducidas a conocimientos de métodos.

Y aquí salta una cuestión a debatir que vale más, los métodos para estudiar una ciencia o la ciencia misma?

El artista de la palabra, tiene un estilo siempre propio en la factura de sus obras bellas; el profesional sólidamente conocedor de su ciencia tiene un método exclusivamente suyo también en la exposición de la doctrina; el método es el accidente, la esencia es la ciencia misma.

La escuela superior del Magisterio es una escuela de *Metodología*, ¡sacad vosotros, lectores, la lógica consecutiva!

Nacher secundando la opinión del Magisterio aspira, quiere agrandar el círculo de sus conocimientos, e intervendrá con éxito en los debates parlamentarios sobre cuestiones de enseñanza, hasta lograr la creación de las Facultades de Pedagogía en todas y cada una de las Universidades españolas.

Este sería el «maximum» de prestigio del Magisterio. Zulueta se captaría la voluntad y las simpatías de la clase, si destruyera en sus cimientos la casa chica de la calle de Montalván y abriese de par en par las suntuosas puertas de la madre Universidad a todos los maestros.

Nacher y Zulueta que laboran a

la derecha de prestigiosos jefes liberales son los llamados a realizar esta magna obra.

La época de las reivindicaciones materiales ha pasado. Valores morales son los que necesita el Magisterio para realizar su alta misión educadora.

J. RUIZ CASTILLA.
Granada, Junio, 911

DENTADURAS

Médico dentista.—Acerá Darro, 14-16-18

EN DOS CUARTILLAS

Granada musulmica

En tiempo de Alhamar I, las magnificencias de Granada deslumbraban al mundo, tanto por las bellezas de sus palacios, mesquitas, castillos, torreones, madrazas ó colegios, alquerías, jardines, frondosas arboledas, cuanto por los progresos científicos, artísticos, industriales y el bienestar de sus habitantes, que ostentaban un lujo jamás visto hasta entonces en la Península ibérica, pues según las crónicas, se celebraban solemnidades científicas y literarias en que hacían alarde de su saber ingenio filósofos y poetas; las damas de la aristocracia y de la clase media vestían ricos trajes de seda y se adornaban con valiosos pendientes, collares, brazaletes de oro, y otras joyas con diamantes, perlas, rubíes y esmeraldas.

Nada extraño es esto; porque el rey Yú. uf sostenía doscientos mil soldados en pie de guerra y pudo enviar treinta mil a Castilla en auxilio de Pedro I, lo cual prueba la extraordinaria prosperidad del reino granadino.

Entre las obras de utilidad, de recreo y de higiene que abundaban en la Granada árabe, figuraban los baños públicos.

En el barrio de la Acequia, (calle de la Asacaya) estaban los baños de las Tumbas; había otro baño cerca del Pozo Arón (calle de Elvira); otro baño en la Alhondiga de los Genoveses, (calle de la Cárcel Baja); en el A bacín, los baños de la calle del Agua, y bastantes más en distintos lugares.

Abul-Hassan, llevó a cabo la atrevida empresa de meter en cultivo el Cerro del Sol, a cuyo efecto fué necesario perforar el monte y conducir a un gran depósito construido en su cuspide las aguas del río Darro. Siendo de advertir que las aguas potables, aunque distribuidas por cañerías de barro, estaban tan cuidadas, tan vigiladas, que los habitantes de la población las bebían cristalinamente y puras como en los manantiales; además de que todas las casas y todos los suntuosos palacios labrados de labores damasquinadas, tenían patios y huertos hermoseados con estanques y pilones de agua corriente.

En realidad de verdad, no podemos ufarnos del grado de cultura, higiene y esplendor de la Granada contemporánea.

MIGUEL MARTINEZ.

Si quiere V. fumar siempre tabaco aromático y superlativo, mézclele unas gotas del famoso COQIBA que se vende en la farmacia Sueiro, Gran Vía 13.—1'25 pts.

La procesión de esta tarde

El Apostolado de la Oración, Guardia de honor y Unión de Damas Españolas de la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús de Granada, ha organizado para esta tarde a las seis, su procesión anual que saldrá del templo de la Gran Vía en el siguiente orden:

- 1.º Guardia Municipal de caballería.
- 2.º Cruz alzada.
- 3.º Escuelas del Ave Maria con su banda de música.
- 4.º Sección de señoritas de varios Colegios.
- 5.º Asociaciones de señoras invitadas de la capital por parroquias, y sus insignias, quedando detrás de todas las de la parroquia de San Andrés. Las Asociaciones que radican en Iglesias de religiosos, irán con la parroquia a que pertenecen.
- 6.º Asociaciones de los pueblos y sus insignias.
- 7.º Apostolados de los pueblos y sus insignias.
- 8.º Apostolados de la capital y sus insignias.
- 9.º Apostolado, Guardia de Honor y Damas Españolas de la Iglesia del Corazón de Jesús y sus insignias.
10. Banda municipal.
11. Sección de niños de varios colegios.
12. Congregación Mariana de San Estanislao y su insignia.
13. Congregación Mariana de San Luis y su insignia.

- 14. Asociaciones de caballeros y sus insignias.
 - 15. Centros del Apostolado y sus insignias.
 - 16. Representaciones de las demás Asociaciones y Cuerpos de la capital.
 - 17. Cruz alzada de San Andrés.
 - 18. Acólitos y niños vestidos de Cardenales.
 - 19. Paso del Sagrado Corazón de Jesús con toda la asistencia de honor y escolta.
 - 20. Corporaciones eclesiásticas.
 - 21. Presidencia de las autoridades.
 - 22. Banda militar.
- La procesión recorrerá las calles siguientes: Gran Vía, San Juan de Dios, Duquesa, Mesones, Reyes Católicos y Gran Vía.

ciado viaje a esta capital se ha despertado una fuerte corriente de simpatía hacia el partido reformista, llegando a nuestros oídos rumores de que importantes elementos que hasta ahora no han figurado en política y otros precedentes de partidos liberales anuncian su evolución hacia aquel partido.

La demanda de localidades para el mitin que habrá de celebrarse en el teatro Cervantes constituye un verdadero agobio para la comisión encargada de la organización del mitin. El banquete con que sus amigos obsequiarán a D. Melquíades Álvarez, tendrá lugar en los jardines del Hotel Siete Suelos.

Fiestas de Aviación

La noticia que publicamos ayer referente al festival de aviación que ha de celebrarse el próximo domingo 26, ha causado buena impresión en el Comercio y público en general, que por no haberse celebrado ningún festival de esta índole en domingo, no conocían las proezas del intrépido aviador inglés mister Haviland.

Los precios para esta última fiesta de aviación, no obstante los enormes gastos que proporcionan a sus organizadores, serán verdaderamente populares con el fin de que todo el mundo pueda presenciar cerca, los extraordinarios vuelos que ejecuta mister Haviland, el primer aviador del mundo.

De Instrucción pública

Instituto. Mañana lunes se efectuarán exámenes de Historia de España e Historia Universal, debiendo concurrir a este llamamiento todos los alumnos libres y colegiados pendientes de examen.

De Geografía de España y General también se efectuará el 2.º y último llamamiento.

—Ha sido ascendido a 9.000 pesetas, con antigüedad del 13 de Mayo, don Francisco Jiménez Soto, catedrático numerario de este Instituto General y Técnico.

Normal de Maestras.—Mañana lunes, exámenes de Caligrafía, primer curso, concurrirán las alumnas provistas de todos los utensilios necesarios y de un resumen de los ejercicios practicados durante el curso.

De Labores, el segundo y último llamamiento, a las tres de la tarde.

El asunto de las carnes

La publicación, efectuada ayer en otro diario local, del comunicado que nos envió el Delegado municipal de Abastos, don Manuel Pérez García, y que tenemos dispuesto para insertarlo en el presente número, nos excusa de hacerlo, dado el espacio que requieren otros trabajos.

Pero debemos satisfacer la aspiración de dicho señor, haciendo aquí un resumen de sus principales manifestaciones.

Dice que los dueños de la tabla del mercado de San Agustín buscan una aparatosa caída, por no encontrar negocio en la forma que se les obligaran, sin que puedan seguir carnicando bueyes y vacas como hasta ahora lo han hecho; que él interviene en el Matadero solo como Delegado de Abastos y que los concejales visitantes pudieron revocar cualquiera disposición arbitraria del administrador de dicho centro.

Afirma que sus influencias jamás fueron puestas al servicio de malas causas y que cuando han llegado a él rumores de haber sido sacrificadas reses para la tabla del señor Tello, ha procurado informarse para obrar dentro de sus atribuciones. En lo único que se molesta a la tabla de San Agustín, es en obligarle a que venda con peso exacto, y en que la carne no lleve piltrafas, sebo ni hueso. En la tabla figura un oficial del Matadero, que carniza para la misma

con la parcialidad que es de suponer.

Termina diciendo que las carnes de dicha tabla son tan inferiores, que se deben expender a menor de cuatro pesetas.

Sin entrar en el fondo de la cuestión que se debate entre el señor Bulejos y el Delegado municipal de Abastos, debemos recoger y sustentar el siguiente criterio del público:

Todos los que en el problema de las carnes están obligados a intervenir, deben patrióticamente haec cuanto sea preciso para lograr que se conserve un sitio donde la carne, en buenas condiciones, se siga expendiendo al precio de cuatro pesetas. Es lo menos que pueden exigir los consumidores, hartos de escuchar discusiones mientras la carne está por las nubes.

Si por malquerencias ó por otras causas desapareciera el precio de cuatro pesetas, la opinión averiguará quiénes son los culpables y los condenará energicamente.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana

Sala de lo criminal Sección 2.ª Juzgado de Loja: Antonio Cebrían Jiménez y otros, por robo; abogados, señores Acosta y García; procurador, señor Cano; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Campillo: Miguel Milena, por homicidio; abogado, señor Chacón; procurador, señor Bellido; secretario, señor Pardo.

Sala de lo civil.—Juzgado de Jaén: Don José Pablo Parra, con don Rafael Serrano, por impugnación de cuentas; abogado, señor Gómez Jiménez; secretario, señor Valverde.

Granada al día

El retiro obrero obligatorio.—El Alcalde ha publicado un bando que contiene los principales artículos del Reglamento para la aplicación del retiro obrero obligatorio, reglamento que empezará a regir el 24 de Julio próximo.

Dicho bando se fijará hoy domingo en todas las Alcaldías de España, en el sitio más público y visible.

La trascendencia e importancia de esta nueva Ley social, reclama el generoso concurso para la mayor necesaria difusión del bando.

Una mujer herida.—Ayer en la Acera de la Merced número 5, cuestionaron Concepción Domínguez Pérez, de 37 años, y Germán García Pareja, de 24.

Este cogió un plato y lo arrojó a la Concha, que resultó con una herida en el pómulo derecho.

Los guardias de Seguridad Varo Machado y Antonio Espadas, acompañaron a la lesionada al Hospital de San Juan de Dios, donde recibió asistencia.

El agresor fué detenido.

Raquel Meller.—El señor Martínez de la Riva ha obtenido el correspondiente permiso del Ayuntamiento de Madrid, para celebrar en el Teatro Español la llamada *semana Raquel*, en la que esta artista desarrollará todo su repertorio, dedicando cada día de la semana a un género determinado.

Guardia civil.—La de Guadahortuna ha denunciado a Ratael García Perea, Antonio García Millán, Juan García Leiva, Juan Vera López y José Atanasio Martínez, por pastoreo abusivo.

La de Zúbia ha detenido a Manuel Traviieso Espinola, autor del hurto de una cabra a su convecino José López López.

Sin música.—Hoy domingo no asistirá la banda municipal al paseo del Salón, por tener que asistir a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Delegación de Abastos.

Servicios de la inspección de ayer: Pan decimado por falta de peso ó de coadura, 31 kilos; leche aguada, 1 litro.

En la Romana del pescado entraron 1.600 kilos, que se vendieron en el mercado a los siguientes precios: Pescado, a 2'30 pesetas kilo; boquerones, a 0'90; sardinas, a 0'50.

¿Se quiere usted curar?

—Es V. gotoso, reumático y sufre arenillas, gota, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.? Tome usted la "Piperazina granular efervescente Dr. Grau", con cuyo producto se han curado millares de artríticos. El mejor disolvente del ácido úrico.

Específicos.

—Los que gozan de más fama, recíbense quincenalmente en la farmacia de Zambraño, Reyes Católicos, 32.

Humoradas.

—El jefe del negocio: —Nunca he tenido a mis órdenes un empleado tan cumplidor de su deber como Rodríguez.

—¿Por qué? —le pregunta un empleado.

—No faltó ni un solo día a la oficina. Y el día que se sintió morir pidió licencia para irse al otro mundo.

¡Qué niño más hermoso!

—Parecerá de quien usted quiera; pero tengo la seguridad de que es mío.

El tiempo.

—Observaciones de ayer en el Observatorio de la Universidad: Termómetro: Temperatura máxima al sol, 37'2 grados centígrados; ídem a la sombra, 30; mínima descubierta, 14'4; ídem cubierta, 12'4.—Estado del cielo, despejado.

Teatro Isabel la Católica

La Empresa de este hermoso Coliseo ha preparado para hoy domingo un cartel extraordinario de los que se ofrecen pocas veces. Se representará la primorosa zarzuela en dos actos titulada «Pepe Conde ó el mentir de las estrellas», la cual hace esta notabilísima Compañía mejor que todas las que actúan en España. También se representará la deliciosa zarzuela del maestro Serrano, que tan ruidoso éxito obtuvo en su estreno en esta ciudad, tituló «La Canción del Olvido».

Mañana lunes estrene de la ópera en tres actos «El Duquesito ó la Corte de Versalles», obra de estupenda presentación en decorado y vestuario y uno de los mayores éxitos del teatro Reina Victoria de Madrid, habiéndola representado esta Compañía en Sevilla con más propiedad que en el Teatro de la Corte.

FUMAD PAPEL

INDIO ROSA

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer experimentó una gran mejora, el precioso nietecito del decano de este Colegio de Abogados, don Fermín Camacho, y pudo salir a la calle el hijo del teniente de la calle don Manuel González Gómez.

Veranea en Miraflores (Madrid) la familia del propietario e industrial granadino don Manuel Conde.

—Después de recorrer varias poblaciones de Andalucía y la plaza de Gibraltar anoche regresó a Granada el concejal don Manuel Gómez Fernández, acompañado de su hijo Eduardo.

—En Medina del Campo ha dado á luz felizmente un robusto niño la distinguida esposa de nuestro colaborador, el abogado vallisoletano don Vicente de la Serna y de Mazas.

—Después de brillantes ejercicios

de los que ingresado en la Academia de Artillería el joven don José Ruiz Jiménez, hijo del concejal y viceministro de la República Argentina don Enrique Ruiz Gomez.

—Hoy marcha á Madrid nuestro distinguido amigo don Manuel F. Figares, presidente de la Sociedad Unión Agrícola Azucarera, «Nuestra Señora del Carmen».

—A la hora de cerrar esta edición recibimos la triste noticia de haber entrado en el periodo agónico la bella señorita Rosita Velasco Monte, sobrina del gobernador civil. El funesto desenlace era esperado por los médicos, de un momento a otro.

—El Gran Hotel España, de Lantarón, queda abierto al público en la presente temporada.

—Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambilla, 30.

Precios que invitan a comprar

En el establecimiento LA MODA, Príncipe 9, se vende todo con una rebaja enorme.

Cortes vestidos señora, de etamín, primorosos, a 4'35 pesetas.

Cortes de trajes, invierno y verano, á mitad de precio.

Baratura sin igual en crespones, draps, mesalinas, glaces, driles, fulares seda y holandas de algodón.

La capea de Acuña

Sr. Director de LA PUBLICIDAD. Granada.

Muy señor mío y amigo: Como asiduo lector de su popular diario, he leído las informaciones de su Corresponsal en Acuña, el que hace unos comentarios falsos y ridículos sobre la capea que debió celebrarse el 13 del actual y siendo un servidor testigo presencial de lo ocurrido, protesto de las manifestaciones de dicho señor, por lo que me permito rogar a usted me conceda el distinguido favor de dar cabida en su Diario, a las adjuntas cuartillas que esclarecen lo sucedido, haciendo honor a la verdad y no por el contrario molestar al con muy justo derecho pretenda la popularidad entre los del arte tauromófico.

Anticipadas gracias de su afectísimo y seguro servidor q. e. s. m.

JOSÉ SÁNCHEZ.

Al margen de una capea

No intento blasonar de crítico taurino, ni tampoco realizar hechos que si bien han comentado allende, por estas tierras donde más impera la fiebre tauromófica, aún desconocemos.

Me refiero al novel y valiente novillero Lorenzo Santugini (Templeño).

Cierto es que debió celebrarse el 13 del actual una encerrona organizada por los mayores contribuyentes de Acuña para que a igual que en otras partes se luciera el futuro fenómeno y con más motivo en su tierra, donde es natural sea el ídolo a quien todos deseaban admirar y jamás cesarán en su empeño.

Por qué no se celebró la «corrida»? es lo que debió analizar y puntualizar detenidamente el «Reportero» de Acuña.

Ante todo la empresa organizadora nunca debió permitir que entrasen en el ruedo unos individuos que jamás vieron los toros, cual lo demuestra que tan pronto apareció el astado en el mal acondicionado «Corralón» se evadieron como llevados por el Greco. Templeño quedó solo, más solo que «la una», ¿y qué hacer? Templeño, tiene valor, es valiente, no tiene miedo, jamás perdió la serenidad y con ella se fué al corripeto, capeando de la mejor manera que fué lucidamente; teniendo la desgracia de ser cogido y volteado por la fiera que además le pisó la cabeza, haciéndole perder el conocimiento; prodióse gran alarma, «cosa» propia y demasado vista (algunos coletados de gran fama, están en la plaza más en el suelo lo que en pie) siendo natural que al quedar solo con la fiera, que resultó de «gran calibre», el público pidiera a la Presidencia la suspensión, hasta nueva organización y suficiente personal.

Y de paso diré algo de los dos toros que debieron matarse.

No pesarian lo que el famoso «Bartolo», pero si de los que poco se ven en esta plaza, y con su par de alfileres largos y bien colocados, de muy mal «genio» y sin ganas de «bromas» por lo que se hizo respetar.

Y nada más que esto, pasó querido lector, deseando los muchos granadinos que

asistimos a ver al nuevo fenómeno, que desde luego promete, por sus sobradas condiciones.

¿Que las capeas están prohibidas? ya lo sabemos; pero las pruebas y ensayos, nunca, si así fuera ninguno de los que hoy les llaman «Astros Taurinos», tendríamos el gusto de admirarles en las plazas acondicionadas, es el camino a recorrer por los que a tan arriesgado arte se dedican y si en ese proceder aventurero se creen felices, por qué no dejarlos, para ellos la suerte ó la desgracia. Esto ha sido y será siempre en los campos andaluces.

JOSÉ SÁNCHEZ.

Desde Alquife

En la Iglesia parroquial de este pueblo, cantó su primera misa el día 13 del corriente mes, el aprovechado Seminarista don Jesús Cobo Payatos, que por sus condiciones austeras, honradez acrisolada y cualidades morales, se le tiene en gran estima, gozando del beneplácito de todo este vecindario.

La ceremonia que revistió verdadera solemnidad, tuvo lugar a las diez de la mañana, siendo padrinos el prestigioso y rico comerciante don Gabino Porcel Molero y su encantadora hija Manolita; ocupando la cátedra sagrada, el virtuosísimo Lector de la Catedral de Guadix, don Juan de Dios Ponce, el cual, con su peculiar oratoria, hizo de una manera magistral el panegirico del Sacerdocio, siendo muy felicitado por su brillante oración sagrada.

Terminada dicha ceremonia, pasaron los invitados a la casa del Misacantano, donde fueron obsequiados espléndidamente con un «lunch», quedando la concurrencia altamente satisfecha de las atenciones que fueron objeto.

Los padrinos, para conmemorar el acto celebrado, donaron al nuevo sacerdote un primoroso Cáliz.

A las muchas felicitaciones recibidas por el señor Payatos, reciba la nuestra muy cordial, deseándole en su carrera los triunfos a que es acreedor.

EL CORRESPONSAL.

Alquife 15-6-921.

Compañía General de Electricidad

DE GRANADA

Se convoca á los Sres. Accionistas de la misma con arreglo á Estatutos para la Junta General Extraordinaria que ha de celebrarse á las cinco de la tarde del día 10 del próximo mes de Julio en el domicilio social de la Compañía, calle de San José Baja, núm. 1, acceso-rio, con el orden del día siguiente:

- 1.º Acordar respecto á la compra ó aportación á esta Compañía, de los negocios eléctricos que la Sociedad Lebon y Compañía, de París, tiene establecidos en Granada, Santafé y Jau, y en la ciudad de Almería.
- 2.º Acordar la ampliación del capital social mediante la emisión de nuevas acciones y la emisión de obligaciones para atender al pago de la compra ó aportación antes citada, caso de que se acordare, y á la realización de otros fines relacionados con el desarrollo del negocio de la Compañía.
- 3.º Cesión ó aportación del negocio eléctrico de Almería á otra entidad, en el su objeto de adquirirlo la Compañía General de Electricidad.
- 4.º Reforma de los estatutos sociales si se creyere necesario, como consecuencia de la explotación de los negocios citados, si se adquirieran.

Los Sres. Accionistas que deseen concurrir á la Junta ó ser representados en ella, pueden presentar sus acciones ó resguardo de depósito, en las oficinas de la Sociedad, desde el día de hoy hasta el día 7 del próximo mes de Julio, de nueve a once de la mañana.

Granada 19 de Junio de 1921.

El Presidente, P. Moreno.

LABRADORES

Las mejores habichuelas para siembra las encontrará el público en el Almacén del Negro, Pescadería, 8, Granada.

SEMILLAS ESCOGIDAS

cuatro cientos ó quinientos mil francos.

Con esto daba Gontrán un golpe maestro; est. ba cierto de que la noticia de su supuesta herencia cuadraba con la velocidad del rayo, y que a su regreso a París se le tributaría la deferencia que merece el hombre que posee una gran fortuna.

Desde aquel momento comenzó a sonreírse de nuevo la vida.

A los tres días de encontrarse en Dieppe, paseando por la playa vió a una joven rubia, delicada, llena de encantos y distinción, llevando del brazo con a más cariñosa solicitud á un anciano de fisonomía noble é imponente, que lucía en su pecho la cruz de San Luis.

Gontrán miró aquel grupo con gran atención; el lindo rostro de la joven le era desconocido, pero le pareció recordar las facciones del anciano. En donde le había visto? En vano trataba de saberlo. Deseoso de disipar sus dudas, permaneció en la

DE POLITICA

Ayer noche hemos tenido ocasión de hablar un rato con el jefe de los reformistas granadinos y como el partido que acudida D. Melquíades Álvarez tiene una gran actualidad en Granada por la proximidad del viaje del gran tribuno, nos permitimos hacer al señor Jiménez López algunas preguntas, á las cuales contestó amablemente:

Yo, oficialmente, no he recibido más adhesiones que las importantes del Sr. Oriega Molina y del señor Castani. Tengo anunciadas otras adhesiones valiosas; pero en tanto no se verifiquen de una manera pública, me está vedado comunicarlas.

Todo eso que V. me cuenta es absolutamente inexacto. Ni el partido reformista, ni su jefe D. Melquíades Álvarez, ni yo, en la modestísima esfera de mis atribuciones, hemos pensado siquiera en nada que afecte á esos problemas de personal. Solo á los enemigos del reformismo, si es que los tiene, ó á cuatro fantásticos desocupados, puede ocurrírseles hablar de esas cosas con relación al reformismo. Tengo la completa seguridad, de que á ningún reformista granadino le ha pasado por la mente soñar en aspiraciones personales. El reformismo cifra su capital empeño en implantar en la gobernación del Estado sus ideales y abomina de toda clase de egoísmos. Además, si el partido reformista viene al poder en unión de las otras fracciones liberales, las circunstancias imponen una extraordinaria discreción al hablar de problemas de personal y una absoluta abstención en anticipar juicios sobre tales estrechos. La más elemental prudencia así lo aconseja. Solo puedo afirmar que el reformismo granadino tendrá un porvenir espléndido si los reformistas de Granada saben conducirse. Dadas mi edad y mis ya casi agotadas energías para la lucha política puedo hablar de esto con serenidad de juicio. A los reformistas de Granada habrá de corresponder la acertada administración de lo que se les ofrece. Para ello se requiere como condiciones imprescindibles gran unión, perfecta solidaridad, consecuencia, abnegación, fe y una conducta tan austera que la opinión llegue á convencerse de que los hombres del reformismo representan una verdadera elite en el personal político. Si así no proceden, el descrédito será la ruina del partido reformista.

Yo no puedo decir á V. lo que habrá de tratar D. Melquíades Álvarez en su discurso. Supongo que lo hará de las cuestiones palpitantes de la política y de la coalición de los partidos liberales como instrumento de Gobierno. Lo que sí puedo asegurarle es que el discurso que pronuncie aquí será de gran importancia política.

Con motivo del último discurso de don Melquíades Álvarez en la Asamblea reformista y de su anun-

FOLLETIN DE "LA PUBLICIDAD" 11

La Mujer del Payaso

por XAVIER DE MONTEPIN

entrar en el ejército, marchar a África en busca de una cruz y un grado o, por último, coger una pistola y pegarse un tiro.

Pero Gontrán no tenía valor para arrostrar la pobreza y el trabajo. En cuanto al suicidio, pensó en él un instante; mas al cabo se dijo:

—¿Por qué morir? La vida es muy amena! Mis amigos, queridas y provecdores, me han explotado durante cinco años; ahora debo yo tomar el desquite.

Siguió, pues, viviendo, si no con esplendidez, por lo menos cubriendo las apariencias; y para sostener ese lujo ficticio, puso en juego los mil y un recursos con que cuentan los caballeros de industria de buen tono. Pero no podía subvenir a sus necesidades. Entonces empezó para él esa vida degradante que concluye por llevar al hombre mejor nacido a sentirse en el banquillo de los acusados, ¡si no la conduce más allá!

De día, sobre todo, al juego, en el que tomaba parte a todas horas con una suerte tan continuada, que no tardó en llamar la atención. De la sorpresa a la duda no hay más que

un paso, y éste no tardó en aparecer. Algunas personas le observaron, cerciorándose de que el joven no debía sus ganancias a la suerte. Esto sucedió al conde de B., el cual autorizólo por su elevada posición, llamó al Barón aparte, dándole a entender con la mayor cortesía que se abstuviera de presentarse en el círculo porque no hallaría quien jugase con él.

Al verse descubierta, Gontrán hubiera debido callar y alejarse; pero se hizo el otandido y pidió una satisfacción al Conde. Este se encogió de hombros volviéndole la espalda.

Gontrán corrió a otro círculo en busca de dos jóvenes ganosos de hacer de personas, y fueron a avisarle con el conde B.

Los dos jóvenes volvieron muy confusos. Por toda respuesta les fué entregada una declaración redactada y firmada por más de veinte miembros del círculo, en virtud de la cual no debía el conde de B., batirse con el barón de Streny, que quedaba desde aquel instante excluido de la lista de los socios.

Este fué un golpe terrible para él. Aquel asunto iba ser objeto de la conversación de todo París. Se con sideró, pues, perdido, y tuvo momentos de desesperación. Pero el carácter de nuestro personaje era, de esos que todos les importa poco, no conociendo la vergüenza, no obstante, comprendió que la rebeldía del conde podía perjudicarlo, y, sin des-

pedirse de nadie, resolvió marcharse de París.

Tenía en Inglaterra algunos amigos de la *high-life* quienes concierda en la época de su esplendor. Partió, pues, para Londres. Había acertado; sus amigos le recibieron con entusiasmo, obsequiándole sin cesar. Todos los clubs se abrieron ante él, y todos quedaron encantados de su gracia y figura.

No tardó Gontrán en figurar como uno de los primeros jugadores; perdía grandes cantidades con una indiferencia admirable. Comprendió que debía defender su fortuna comenzando con alternativas de ganancia y pérdidas, para no despertar sospechas que le habían hecho huir de París. Permaneció ocho meses en Londres viviendo fastuosamente, y sin duda se habría prolongado su estancia, a no haber cometido cierta noche la torpeza de dejar caer en medio de un círculo una baraja marcada que escondía en la manga de su frac. No aguardó que le pidieran explicaciones; a pesar de todo su ingenio hubiera quedado mal; se apresuradamente a su casa, y cuando tanto en los bañes, se perdió un minuto se hizo conducir a la estación, llegando a Brighton en pocas horas.

En aquel punto se detuvo poco; sentía un vivísimo deseo de regresar a Francia. Se embarcó en Southampton, y su corazón, habituado a no experimentar otras sensaciones que las causadas por la vista del toro, y

de las cartas, latió a impulsos de una emoción sincera al divisar en el horizonte las costas normandas y el viejo castillo de Dieppe.

INTERESANTE XIV

—Es de todo punto imposible—pensó Gontrán,—que no encuentre en la playa o en el casino a algunos antiguos amigos. Saludaré al primero que se me presente, y por su manera de contestarme sabré a qué atenerme.

Se hospedó en el Hotel Real; se vistió con su acostumbrada elegancia, y, después de almorzar, se dirigió a la hermosa playa donde se hallan los establecimientos de baños. Habrían pasado cinco minutos cuando vió un grupo de jóvenes en compañía de los cuales había pasado muchas veces por el bosque de Boulogne y cenado en el *Café Inglés* o en la *Maison d'Or*. Se encaminó hacia ellos con los brazos abiertos y la sonrisa en los labios, dominado por gran agitación interior, temiendo que sus compañeros de otra época le volvieran la espalda.

Ocurrió todo lo contrario. Todos le alargaron la mano con efusión, exclamando:

—¿Carambó! ¿sois vos?

—¿Quién? ¿Barón?

—¿Hace siglos que no os vemos?

—¿De dónde diablos salís?

—¿Hemos llegado a París?

había hecho cartujo, o que es habías casado!...

—Pero en fin, os hallamos de nuevo, y puesto que estáis en Dieppe, es de esperar que no volveréis a oscuritos. Aquí nos divertimos mucho.

Tan favorable acogida hizo experimentar a Gontrán un placer inefable; se sentía aliviado de un gran peso. Era evidente que su mala vida de aventura del año anterior había pasado inadvertida, y que nadie se acordaba ya de ella.

A las preguntas que le hicieron, Gontrán contestó que la muerte de un pariente lejano le obligara a ir a Inglaterra para recoger una herencia y que había sido tan bien recibido en los salones aristocráticos, que decidió pasar una temporada en Londres antes de volver a Francia.

Y os confieso, amigos míos—prosiguió riendo,—que esta inesperada herencia no podía llegar más a tiempo, porque mi fortuna se encontraba espantada; apenas me restaban

San Jerónimo Joyería de Moda

Y más cosas en Granada que objetos para regalar

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Purgación) Electrol

FARMACIA JOSE JIMENEZ
RUE CAVALEROS, 52, GRANADA
El por mayor: Pérez Marín y C.ª, Madrid

MADRID

Lo que dice Maura...

La anunciada intervención del señor Maura, en el debate sobre el proyecto de Transportes, ha despertado inusitada expectación. Se asegura entre los comentaristas que de lo que diga el ilustre tribuno, dependerá la suerte que han de correr los proyectos del señor Cierva.

Un político regionalista que se dice estar enterado del pensamiento del señor Maura, ha dicho que este coincidiría en sus apreciaciones, con el señor Cambó.

La Trata de Blancas

En el Palacio de la Infanta doña Isabel, y bajo la presidencia de la augusta dama, se ha reunido hoy la Junta del Patronato nacional para la Trata de Blancas.

Asistieron algunas ilustres damas, el obispo de Madrid-Alcalá, el Presidente del Tribunal de Cuentas, el capitán general de Madrid, el Director de la Facultad de Letras señor Cossio, y otras personalidades.

Al abrirse la sesión la Infanta dedicó un sentido recuerdo a la memoria del señor Dato.

Después se dió lectura a la memoria del resultado del Patronato durante el año anterior.

Fué designado por unanimidad, para que represente a España en el Congreso Internacional que ha de verificarse en Ginebra, el señor Cossio.

El Presidente

El señor Allendesalazar manifestó al mediodía, a los periodistas, que no tenía noticias de interés que comunicar.

Refiriéndose a la cuestión parlamentaria dijo que el martes habrá una sesión muy interesante con motivo de la intervención del señor Maura al examinar los proyectos del ministro de Fomento.

Veremos—dijo—el aspecto que toma el debate al llegarse a la totalidad y cual es la actitud de las oposiciones.

Los propósitos del Gobierno son mantener las Cortes abiertas para discutir los proyectos del Sr. Cierva y aprobarlos. El ministro de Fomento muéstrase con un espíritu de transigencia grande.

El tiempo—añadió el Sr. Allende—es bonancible y es de suponer que así continúe.

Dijo por último el jefe del Gobierno que hoy ni el lunes habrá Consejo de ministros, a no ser que lo pida algún consejero.

Visitó al señor Allende el obispo de Madrid-Alcalá.

El momento político

Un personaje político decía esta tarde, hablando del actual momento político.

La política desarticulada é inexistente por las imposiciones del señor La Cierva y la repugnancia de los liberales por encargarse del poder como ayer se pudo observar en el Senado, hacen que sea difícil predecir acontecimientos, por dos razones:

Primera. Porque las Cortes permanecerán abiertas hasta el 3 ó 4 de Julio que regrese el Rey á Madrid y pueda consultarse sobre el fondo de la situación con los presidentes de las Cámaras y del Consejo y con el señor La Cierva.

Segunda. Induce a pensar si el Gobierno se encuentra comprometido con el ministro de Fomento, ó si éste se someterá a caer en el Parlamento ante el régimen de mayorías y minorías; en cuyo caso se modificaría el Gobierno hasta Octubre en que se daría paso a los liberales. Mientras tanto, se consagrará en la jefatura del partido conservador al señor Sánchez Guerra.

¿Será en el máximo de acontecimientos?—preguntó un periodista.

Pudiera haber más—replicó el político.—Porque el atentado al Alcalde de Barcelona, las protestas de todas las clases de aquella ciudad y la opinión de aquel Gobernador de que pasará tiempo para que se restablezca la normalidad, hacen pensar en que nos encontramos en peores condiciones que hace meses.

Nos encontramos, agrega, como en los primeros días del asesinato del señor Dato.

Así es que la semana política importante, será aquella en que llegue el Rey á Madrid.

Magistrados para Granada

En la firma de Gracia y Justicia se encuentran:

Nombreado Presidente de Sala de la Audiencia de Granada, a don Antonio de la Vega.

Idem magistrado de la misma Audiencia, a don Antonio Núñez de Castro.

Un guardia que golpea

En la madrugada de ayer un guardia de orden público atropelló á un cochero que conducía á un paralítico.

El guardia le emprendió á golpes con el cochero, dejándolo sin sentido.

El cochero fué asistido en la Casa de Socorro.

Se ha presentado una denuncia contra el guardia.

Este hecho es al que se refiere el ministro de la Gobernación.

Habla Bugallal

El ministro de la Gobernación, señor Conde de Bugallal, al recibir al mediodía á los periodistas, se ocupó de la pensión pedida para el señor Ramón y Cajal.

Se lamentó de las proporciones que al asunto se le quiere dar.

El señor Van Pommergen—dijo el señor Bugallal—presentó una proposición de ley en solicitud de una pensión para Ramón y Cajal, sin avisar al Gobierno ni á los jefes de grupos.

Al efecto, recordó el ministro los acuerdos de las Cámaras respecto á las pensiones á las familias de Pi y Margall y Cos-Gayón.

Tuvo que oponerse el ministro á la proposición del señor Van Pommergen porque había acuerdo de no aceptar proposiciones que impliquen aumento de gastos sin conocimiento previo del Consejo de Ministros.

Desde luego se propone el Conde de Bugallal llevar el asunto á la deliberación de sus compañeros.

El Gobierno es el primero en reconocer los méritos del señor Ramón y Cajal y también el primero en querer premiar la obra de este sabio.

Después el ministro aludió á la literatura pornográfica, contra la que protestan algunos articulistas.

Dijo que era conveniente la designación de una comisión asesorada por literatos para la recogida de las obras pornográficas por la autoridad.

Refiriéndose á la suspensión de las representaciones de la obra «La Voz de la Vida», en el teatro Español, manifestó que ello obedecía á no haberse cumplido uno de los requisitos legales, como es la presentación de dos ejemplares en la Dirección de Orden público.

Respecto al suceso de anoche entre un guardia de orden público y un cochero, dijo el conde de Bugallal que está dispuesto á castigar severamente al guardia si se comprueba que se extralimitó en sus funciones.

La intervención de Maura

Se insiste en que el señor Maura combatirá el proyecto de transportes en su parte técnica y financiera, sin rozar el aspecto político.

En los círculos se comentaba esta noche la intervención del expresidente del Consejo, que, desde luego, coincidirá en muchos puntos del discurso del exministro señor Cambó.

La semana próxima culminará el interés de la discusión del proyecto de transportes.

Se ha confirmado que el señor Maura hablará en el banquete que mañana se celebrará en honor de los candidatos mauristas triunfantes.

El acto promete estar muy animado.

El maquinista heróico

La suscripción abierta para socorrer á la viuda é hijos del heróico maquinista del expreso de Andalucía don Manuel Montero, continúa abierta y está muy engrosada.

Los Reyes han contribuido con 500 pesetas.

El primer Ayuntamiento que ha acordado contribuir á la suscripción ha sido el de Sevilla con 5.000 pesetas.

La suscripción pasa de 40.000 pesetas.

Además se han abierto dos libretas de la Caja de Ahorros de á 2.400 pesetas cada una para los huerfanitos.

Provincias

Tres atentados seguidos á sindicatos del Unico

Barcelona.—A las dos de la madrugada de ayer, dos desconocidos que se encontraban apostados en la Plaza de Santa María, hicieron varios disparos contra un obrero de unos 25 años que por allí pasaba.

El agredido cayó al suelo con heridas mortales de necesidad.

Al ruido de las detonaciones acudieron á la plaza algunos guardias, y cuando se encontraban examinando el cadáver para ser recogido, se oyeron otros disparos hacia la calle de Miraller.

Corrieron los policías, y encontraron en dicha calle otro joven tendido en el suelo, muerto.

Momentos después, nuevas detonaciones llevaron á la fuerza pública hacia el Salón de San Juan, siendo encontrado otro joven muerto que presentaba varias heridas mortales de necesidad.

El piloto resultó con heridas en la cabeza y en un brazo.

Para su curación ha sido trasladado á Sevilla.

Los dos primeros cadáveres fueron bien pronto identificados en el depósito judicial.

El muerto en la plaza de Santa María, era un sindicalista de acción llamado Evelio Bool, y era secretario de la Confederación General del Trabajo.

Fué detenido hace algún tiempo, ingresando en la cárcel, de donde salió anoche mismo poco antes de ser asesinado.

Registrado el cadáver, le fueron encontradas varias cartas, una de ellas dirigida á su esposa, recortes de periódicos hablando de su detención y otros papeles. Contaba 30 años.

El muerto de la calle de Miraller, se llama José Domínguez Rodríguez, de 28 años, y pertenecía al Sindicato Unico del Ramo de Construcción.

La otra víctima no ha sido identificada.

El atentado al Alcalde

Barcelona.—El Alcalde señor Martínez Domingo, continúa mejorando de sus heridas.

La Asociación de obreros y empleados del Ayuntamiento de Barcelona, ha dirigido un telegrama á don Alejandro Lerroux protestando de las palabras del Sr. Martínez Domingo al entrar en el dispensario, dando á entender que el autor de su agresión fuese un obrero del Ayuntamiento.

Sanchez Mejías, grave

Sevilla. El diestro Sanchez Mejías que se encuentra enfermo en su finca «Pino Montano» y padece unas fiebres de cuarenta grados desde hace cuatro días, se agravó anoche de tal modo, que hubo consulta de médicos.

Ha sido llamada precipitadamente la familia y mañana se espera de Madrid, su esposa, sus hermanos, su madre y el apoderado.

Explosión en un torpedero

El Ferrol.—En el torpedero número 2, que había llegado de la Coruña, ha hecho explosión un tubo.

El maquinista Francisco Tafiero ha resultado muerto; y heridos graves, el maquinista Antonio Fernández, los fogoneros José Marín y Antonio Gallego Martínez y el aprendiz Eugenio Mallobre.

El accidente se debe al desgaste de los tubos, por excesivo servicio.

Excitación en una isla

Vigo.—Continúan excitadísimos los ánimos entre los habitantes de la isla de Orsn.

Han sido enviadas fuerzas para restablecer el orden, pues se teme ocurra un choque entre los colonos y los administradores.

Los colonos se niegan a reconocer la autoridad de los dueños.

Republicanos y bizcaltarras

Bilbao.—A las dos de la madrugada, cuando se dirigía a su casa el chofer Francisco Eloy, fué agredido por unos desconocidos en el Puente de Hierro, cerca de la iglesia de San Antón.

Aunque se creyó que se trataba de un crimen social, se sabe que el hecho obedecía á que el chofer, al pasar junto a un grupo que daba vivas á la República, contestó con un viva Euskadi, y le respondieron a tiros.

La obra de un Sindicato

Zaragoza.—Hace tiempo que en la fábrica de don Joaquín Orul hubo una huelga del ramo de la alimentación.

Los huelguistas exigieron al dueño una indemnización de 10.000 pesetas, á lo que aquél se negó.

La huelga, se arregló, pagando el señor Orul á los obreros los jornales devengados durante los días de huelga.

Hoy, á la una y media de la tarde, cuando el señor Orul terminaba de comer, se presentaron en su casa tres desconocidos que interesaron entrevistarse con aquél.

Uno de los desconocidos del sindicato de la alimentación, exigió al señor Orul la entrega de la indemnización de 10.000 pesetas.

Como el fabricante se negara, el desconocido le encañonó con un revólver, pero el señor Orul pudo defenderse, mientras la criada desde un balcón pedía socorro.

Entonces los tres desconocidos emprendieron la huida, no siendo detenidos.

Banquete á Weyler

Oviedo.—Ha llegado el general Weyler siendo recibido por las autoridades.

Visitará la fábrica de armas y asistirá á un banquete con que le obsequiará la comisión de acuartelamiento.

Accidente de aviación

Sevilla.—El capitán de infantería señor Vaquera se elevó hoy en el Aeródromo de Tablada, pilotando un aeroplano, pero sufrió una avería el aparato y cayó al suelo desde regular altura.

El piloto resultó con heridas en la cabeza y en un brazo.

Para su curación ha sido trasladado á Sevilla.

Extranjero

Las negociaciones aliadas.—Italia también tomará parte.

París.—En las negociaciones que se entablarán entre lord Courson y monsieur Briand tomará parte una representación de Italia.

El Gobierno italiano estará al corriente de todas las negociaciones, y no se tomará ninguna decisión sin que haya antes un previo acuerdo entre las tres naciones aliadas.

Regreso de Lloyd George

París. Contra lo que se esperaba, Lloyd George ha salido hoy con dirección á Londres. Tiene el propósito de conferenciar con los representantes de las naciones aliadas acerca de los asuntos que han de tratarse en la Conferencia Internacional, cuya sesión de apertura se celebrará el próximo lunes.

La Conferencia se celebrará, probablemente, en el Palacio de Saint-James.

Gasolina

Frente á San Lázaro, pesetas 0'95 el litro; en la capital, pesetas 1'10.—Para mayor información, Puentezuelas, 28.

MERCADOS

Sevilla 17.—S gue notándose la desanimación en el mercado aceitero. La cotización más tiende a bajar que a subir.

Esta mañana había en circulación cuatro partidas pequeñas, y las ofertas que han obtenido en almacén son más bajas que días atrás.

Los precios siguen sin pasar de los 81 reales arroba.

Belotín Religioso

Santos para hoy

Santos del día.—Santa Juliana de Falconeri, San Gervasio y San Protasio. Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia del Perpetuo Socorro.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En el Perpetuo Socorro, á igual hora. En las parroquias, á la hora de costumbre.

Misa de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo, la Magdalena, el Perpetuo Socorro y las parroquias.

Novena al Sagrado Corazón de Jesús.—En la parroquia del Salvador, á las ocho de la tarde, predicando don Paulino Cobo González, beneficiado de la Catedral.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, á las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Salud, en San Cecilio.

Teatro Isabel la Católica

Gran compañía de zarzuela y ópera española.—Función para hoy, á las nueve y media en punto: El sainete en dos actos «Pepe Conde ó el mentir de las estrellas» y la zarzuela en un acto «La Canción del Olvido».

Precios: Butacas, 3'45 pesetas. General, 1'15. Paraiso, 0'60.

MANTEQUILLA DANESA

P. F. ESBENSEN

La más fina y preferida por el público

VINOS FINOS DE JEREZ

Marqués de Misa

Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.

DE UNA A TRES

Paseo de la Bomba, 7.

Se vende el cortijo llamado de Santa Rita, molino de Lujan, situado en término de Moraleda, con chopera y olivares, tierras de secano y vega y pastos para el ganado. Todo está bajo una linde, teniendo agua propia del molino y de la Lega.—Para más detalles, diríjense a don Lope Ordoñez, Moraleda de Zafayona.

Se venden dos carros para reparar, montados sobre muelles; un charrón y dos mulas, con sus atarajes correspondientes.—Darán razón en el taller de carros del Rastro (Carrera de Genil).

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER. Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado mes y recibirá á todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no merecen ni hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos les proponen, ininidad de testimonios médicos los prescriben, otros muchos son también los médicos que prescriben estas hernias, con gran satisfacción los usan, si se quiere aborrazar salud, tiempo y dinero, no deban nunca más comprar aparatos ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

A cada momento á dicho especialista, no deteis de visitarlo y tened muy presente que estará en Granada y en el Hotel Suizo únicamente el lunes día 27 del presente mes.

NOTA: En Baza, el día 24, en el hotel La Granadina. En Almería, el día 25, en el hotel Simón. En Guadix, el día 26, en el hotel Comercio. En Loja, el día 28, en el hotel La Española. En Málaga, el día 29, en el hotel Alhambra, donde asimismo podrán verse las todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente, TALLERES Y DESPACHO EN BARRIO DE LONA, UNION, 13, CASA TORRENTE.

Peligra vuestra salud

Ojo en no ser engañados.

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos ó iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Dr. Francisco Roca Sánchez

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGIA

Especial de enfermedades de la PIEL, VENÉREAS Y SIFILIS

De tres a cinco.

MÉNDEZ NÚÑEZ 23, 1.º (ANTES NAVAS)

Teléfono ním. 600.

La Montillana

Café-concierto de Rafael Cuéllar, Campillo Alto, 28.—Conciertos todas las noches.

SE VENDE

automóvil Ford, seminuevo.—Para tratar, Reyes Católicos, 31, Old England.

Dr. A. Guljarro

Especialista de la Facultad de Medicina de París

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS

Consulta, de 2 á 4.—Gran Vía, 2.

La Sagrada Familia

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se acaba de hacer una nueva edición del folleto La Sagrada Familia.

El taller de carpintería

de Antonio Rayón se ha trasladado á la calle Moral Alta, 9, donde estuvo la imprenta de «El Defensor», y su dueño lo participa á su clientela y al público.

Don Francisco López y López

CABALLERO DE LA REAL É INSIGNE ORDEN AMERICANA DE ISABEL LA CATÓLICA.
Falleció el día 16 del actual, á los 83 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P. A.
Su director espiritual, don Nicolás Gómez Espigares; sus desconsolados hijos, doña Angustias, doña Concepción, doña María, don José y don Francisco López Jiménez; hijos políticos, don José López Castro, don Félix Sequera García, don Antonio Medina Avila y don Manuel Fuentes González; nietos, nieto político, biznietos, y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar á Dios Nuestro Señor el alma del finado, y asistir al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará el martes 21, á las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de Peligros, por cuyo favor les quedarán reconocidos.
Peligros 19 de Junio de 1921.
El duelo se despide en dicha iglesia.—No se reparten esquelas.

Ensayos y Análisis de Tierras Minerales y Abonos

INSTITUTO DE ANÁLISIS QUÍMICOS
ALEJANDRO AVILA REYES
SAN JERÓNIMO, 44, Y TENDILLAS, 2.—GRANADA

Automóvil BENZ (Marca alemana)

Se vende un automóvil marca BENZ, de 20 H. P., seis asientos, carrocería torpedo, ultimo modelo.
Para verlo, en el Garage de D. Eduardo Molina Diaz, Gran Vía, 26, con quien se podrá tratar.

Fábrica de Chocolates marca ALHAMBRA

Premiados con 42 Recompensas Industriales en varias Exposiciones.
Estos CHOCOLATES son preferidos por el público por su exquisito sabor y buena elaboración, siendo sus componentes de las mejores clases.
Bonitos estuches para regalos.
Exportación á todos puntos.
SOBRIÑOS DE CANUDO SÁENZ Pescadería, 9 y 11, Granada
TELEFONO N.º 46.

¡Recuerde V

que las enfermedades de ESTÓMAGO E INTESTINOS por antiguas que sean, se curan tomando después de las comidas el **DIGESTÓNICO**
De venta en farmacias y droguerías.

INTERESA SABER.

Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado mes y recibirá á todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no merecen ni hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos les proponen, ininidad de testimonios médicos los prescriben, otros muchos son también los médicos que prescriben estas hernias, con gran satisfacción los usan, si se quiere aborrazar salud, tiempo y dinero, no deban nunca más comprar aparatos ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

A cada momento á dicho especialista, no deteis de visitarlo y tened muy presente que estará en Granada y en el Hotel Suizo únicamente el lunes día 27 del presente mes.

NOTA: En Baza, el día 24, en el hotel La Granadina. En Almería, el día 25, en el hotel Simón. En Guadix, el día 26, en el hotel Comercio. En Loja, el día 28, en el hotel La Española. En Málaga, el día 29, en el hotel Alhambra, donde asimismo podrán verse las todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente, TALLERES Y DESPACHO EN BARRIO DE LONA, UNION, 13, CASA TORRENTE.

Peligra vuestra salud

Ojo en no ser engañados.

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos ó iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

¡Gas en cada lugar y en cada momento!

Los aparatos de calefacción a gasolina marca Brevette Taimone Turin, son los mejores para todas las industrias, casas de campo y usos domésticos. Instalaciones completas para máquinas de hacer café. Mitad de tiempo y gastos que el gas común. Se garantizan de explosiones y retornos de llama. **¡IMPORTANTE!**—Estos aparatos queman la gasolina al estado de gas, de ahí su economía y perfecta seguridad. Para más detalles, al representante

José Rodríguez Morcillo
Pescadería, 8.—Teléfono, 469. GRANADA

Lebon y Compañía

Fábricas de Gas y Electricidad

Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precios reducidos. Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas, por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante. Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, etc. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos.

VENTA DE COKS Y CAL

PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA

Relojería y plataría

La casa que vende más barato en Granada, Francisco Diaz Serrano, Mesones, 30. Se compra plata y oro.

Casa de comidas ECONÓMICAS

Pedro Rodríguez, calle Hermosa, núm. 6.

Se acabó la carestía

¡Granadinos! El dueño del establecimiento de bebidas situado en la calle de Buen Suceso, núm. 1, bajos, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, que desde hoy ofrece los mejores vinos de Valdepeñas blanco y tinto, garantizando su pureza, a los precios siguientes:

16 litros. 650 pesetas
4 " 225 " "
2 " 170 " "
1 " 85 " "
1 " 45 " "
No olvidar las señas: Buen Suceso, núm. 1.

Se venden

un despacho para oficinas con cristalera esmerilada, cinco bidones chopo galvanizado, cubida de 500 litros cada uno y un entarimado de madera para puerta de calle, todo en buen estado. — Para tratar, con Antonio Pelegrín Velasco, Caballerizas, 6.

La Industrial.

Carretería VALENCIANA
Reparación de maquinaria agrícola.—Instalación de pozos abisinos.
Pérez y Troya.—Campotéjar (Granada).

Representante

Lo necesita fábrica de géneros de punto. Escribir al número 541, Rambla Estudios, 6, anuncios, Barcelona.

Líquido DANDY

Americano para limpiar los calzados color y negros y toda clase de cueros. Se vende por litros, medios y cuartos de litro, a pesetas 2 el litro. No hace falta crema. Placeta del Correo Viejo, 8.

CASA BUENO

Restorán de la Cruz, Malvarredad.—Lucheros, 8.

Toda persona de negocios!!

En beneficio de sus intereses debe suscribirse inmediatamente a la antigua y popular

Revista Mercantil Internacional AFRICA

que se edita en Barcelona desde hace 17 AÑOS.

Por medio de ella podrá realizar continuos negocios por brindar, en todos los números, a toda clase de comerciantes e industriales, excepcionales oportunidades para emprender lucrativas operaciones comerciales.

Especialmente su SECCION COMERCIAL DE OFERTAS Y DEMANDAS, publica todos los meses numerosas e interesantísimas notas comerciales relacionadas con:

Demanda de artículos españoles por parte de compradores extranjeros.

Oferta de géneros de ocasión a excepcionales precios. Demanda de buenos representantes en las diversas regiones de España por parte de numerosas casas nacionales y extranjeras, etc. etc. En una palabra, esta sección presta siempre y en todos los casos inestimables servicios a toda persona de negocios.

Otro interés que le merecerá esta publicación comercial, será por la publicación de numerosos y variados anuncios (actualmente tiene ya cerca de un millar, cantidad no alcanzada por ninguna otra Revista comercial española), en los que siempre hallará novedades que le interesarán.

Edita un directorio industrial en el que constan actualmente las siguientes secciones:

- Industrias de la alimentación
- Industrias textiles y sus derivadas y auxiliares
- Industria papelera
- Industria vidriera, loza y porcelana
- Industria de la madera
- Fábrica de materiales de construcción
- Curtido de pieles e industrias derivadas
- Higiene y Perfumería
- Alumbrado, calefacción y fuerza
- Industrias siderúrgicas y metalúrgicas
- Industrias de la confección y sus derivadas
- Industrias químicas y farmacéuticas y de materias colorantes y drogas
- Industria corcho-taponesa
- Almacenistas y exportadores de vinos y licores
- Bancos, banqueros y agentes de cambio y bolsa
- Comisionistas y representantes, etc. etc.

SUSCRIPCIÓN España: 10 pesetas al año
Extranjero: 15

Gratuitamente se enviará un ejemplar de muestra y su económica tarifa de publicidad a quien lo solicite.

DIRECCION, REDACCION Y ADMINISTRACION:

Calle Consejo de Ciento, 270.-BARCELONA

NO DEBE V. IGNORAR Y MUCHO LE INTERESA NO OLVIDAR QUE EL

FEBROXIL CERA

es el medicamento que recetan todos los médicos ante un diagnóstico o tan sólo la sospecha de una fiebre infecciosa de origen gastro-intestinal

FIEBRE TIFOIDEA - PARATÍFICA O COLIBACILAR: GASTRO - ENTERITIS INFECCIOSA y todas LAS FIEBRES INFECTIVAS GASTRO-INTESTINALES

No es ninguna panacea, pero sí es el medicamento que ha merecido del mundo médico la calificación de antitéptico gastro-intestinal más positivo

Con él logran los médicos la verdadera acción curativa. Nunca sus efectos son paliativos.

Si la fiebre desciende es porqué desaparece su causa

Si la diuresis aumenta es porqué cede la toxemia

Si el estado general mejora es porqué la infección cesa

Debe V. recordar en todo momento este nombre "FEBROXIL CERA" para someterlo a la consideración de su médico, así que éste diagnostique o tan sólo sospeche la invasión de una fiebre de origen digestivo.

LABORATORIOS CERA

MÉDICO Y FARMACÉUTICO

VICO, 18 y REBEVERNIS, 15 al 19

BARCELONA

Almacenes LA PURISIMA

Luis Sanchez Aponte y Compañía

ABONOS MINERALES

Superfosfato de 18/20. — Superfosfato de 16/18. — Superfosfato concentrado 42/44. — Sulfato de amoniaco. — Sulfato de potasa. Cloruro de potasa.

Nitrato Retinado de Chile

¡AGRICULTORES!

Esta casa garantiza, bajo análisis, la pureza de sus materias.

Depósito y oficinas, Baratillos 5. Granada

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR ANTIDOTO DEL MUNDO Y PREVENIR LAS MIGRAJAS DE LOS OJOS

LICOR POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPECIALMENTE RECOMENDADO POR MÉDICOS Y FARMACÉUTICOS

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros-MADRID.

CAPITAL DESEMBOLOADO, 5.000.000 DE PESETAS

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco de España Americano y Banco Español del Río de la PV

Seguros de Incendios. — Seguros de cosecha

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y SU PROVINCIA, D. ANTONIO MOLINA DE L.

OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NÚM. 15.

Seguros de Valores. — Seguros Marítimos. — Seguros de paquetes por Ferrocarril. — Seguro individual. — Seguro de Responsabilidad civil. — Seguros de Accidentes del trabajo, a primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hernias sin pago de sobreprima.

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y PROVINCIA, D. JOSÉ DOMÍNGUEZ MARTÍN.

OFICINAS, CALLE DEL ANGEL, NÚM. 17.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley

Manufactura de Artículos de Piel

LORENZO CHACON

Ubrique (Cádiz)

Casa famosa en toda España y en América.—Las petacas, pitilleras y carteras de Ubrique, rivalizan con todas las conocidas.

Ntra. Señora de los Dolores

Compañía Industrial de Cementos

GRANADA

Fabrica en Sierra Elvira.

Oficinas, Mirasol, 28, antes Toril

TELEFONO N.º 393

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PTS. EFECTIVAS

Completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Marruecos.

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios, Seguros de valores.—Seguros sobre accidentes.

Subdirector en Granada, D. Luis Morales, plaza Fijas 7 y D. Manuel Quintana, plaza del Carmen, 10.

Enfermos de los Ojos



OIDEO Único producto del mundo que, friccionado en las sienes, refuerza el nervio óptico, quita el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes, incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envilecida. No más migrajas, presbitas ni vistas débiles.

Libro gratis. Frasco ensayo, 3/75 pesetas; grande, 11 pesetas. 30.000 curados por sí mismos. Notables e interesantes certificaciones a disposición de nuestra clientela.

Venta exclusiva, Farmacia Suárez, Gran Vía, 13.

Centrales eléctricas :- Saltos de agua

Líneas de alta y baja tensión.

Instalación de FABRICAS y TALLERES

Establecimiento de INDUSTRIAS ESPECIALES

Garantizamos el perfecto funcionamiento, encargándonos de las solicitudes y concesiones del Estado que sean necesarias. Contamos con personal técnico especializado para los diferentes casos. Rapidez y economía

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Escribir solicitándolos a la Sociedad Española de Montajes Industriales.

P. Artífano y C. Ingenieros. (S. en C.)

Núñez de Balboa, 16. MADRID.—Teléf. S. 14-65.

Representante en Granada y su provincia, D. ANTONINO GIL PRIETO

Sindicato Agrícola.—Caleta

Clichés de todas clases

PARA ILUSTRAR OBRAS Y ANUNCIOS COMERCIALES

Se hacen en la imprenta del diario LA PUBLICIDAD, Gracia, 4 Granada.

Oficinas:

Todas las de Granada, mirando por sus intereses, deben encargar sus impresos en LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

CAÑADAS

CIRUJANO DENTISTA

Reyes Catól cos, 57, 3.ºal. centro

Horas de consulta: de 9 a 12 y de 2 a 6, excepto los días festivos.—Hay ascensor

Mariano Miralles

Fabrica de Cemento y Mosaicos

DESPACHO, MATADERO VIEJO, 6, GRANADA